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Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin 
Frau Bezirksverordnete Vera Morgenstern 
Fraktion der SPD 
 
über 
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
 
und 
Bezirksbürgermeister 

Schriftliche Anfrage 0313/V 
„Benennbare Fläche vor dem Palais am Festungsgraben“ 
 
 
Sehr geehrte Frau Morgenstern,  
 
namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1 
Liegt dem Bezirksamt die abschließende Beschlussfassung des Landes vor, 
die die Aufteilung der künftigen Nutzung des Palais am Festungsgraben 
zwischen der beschlossenen Nutzung des Gebäudes durch das Maxim Gorki 
Theater und einer Widmung des Gebäudes als Haus der Vereinten Nationen 
konkret regelt? 
 
Antwort: 
 
Nein, dem Bezirksamt liegt noch keine abschließende Beschlussfassung des Landes 
zur Aufteilung der künftigen Nutzung des Palais am Festungsgraben vor. 
Verfahrensführer für Interessenbekundungsverfahren zur Nutzung des Palais am 
Festungsgraben ist die BIM. Das Verfahren dort ist noch nicht abgeschlossen. 
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Frage 2 
Gibt es vor dem besagten Gebäude einen Platz der im Einklang mit dem 
Berliner Straßengesetz offiziell benannt werden kann? 
 
Antwort: 
 
Nein, eine benennbare Fläche ist nicht vorhanden.  
Die Flächen sind mit „Am Festungsgraben“ und „Platz der Märzrevolution“ bereits 
benannt. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Sabine Weißler 
 

Kostennote bei Schriftlichen Anfragen 

 

Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage 0313/V: 

 

Eingruppierung Bearbeitungsstunden Stundensätze in € Kosten 
Bearbeitungszeit 

Mittlerer Dienst 0,25 44,08 11,02 € 

Gehobener Dienst 0,33 55,96 18,47 € 

Höherer Dienst 0,50 76,63 38,32 € 

Summe 1,08 -- 67,81 € 
 
Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der 
Anfrage Kosten für geschätzte 1,08 Arbeitsstunden im Wert von insgesamt 67,81 
Euro entstanden. 
 
In den Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zu-
schläge für Gemeinkosten und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt 
enthalten.  
 
Bei dieser Kostennote handelt es sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die 
Darstellung des Gegenwertes des mit der Anfrage verbundenen Verwaltungsauf-
wandes.  

 
 


